

梅州平远：深化产学研用结合 以科技创新赋能高质量发展



正远实业公司新研发的产品 袁志鹏 摄

羊城晚报记者 健危峰
通讯员 吴辉燕 钟承志

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。近年来,梅州平远县不断加快实施创新驱动发展战略,以“产学研用”合作为突破口,探索出一条“企业出题、高校解题、市场阅卷”的全新合作模式。

资源共享 激活“进发力”

“这是我们新研发的产品‘鼻通’,性价比很高,颇受市场认可。”在广东华清园生物科技有限公司(以下简称“华清园”)董事长凌凤清的介绍下,记者

看到该公司展厅内高大的展柜上摆满了以梅片为原材料的护肤、消毒、大健康等产品。据了解,近几年,该公司利用梅片改善代谢、消炎、预防敏感等功效,开拓美妆、卫生领域研发了30多款高附加值衍生产品,收到良好的市场反响。

如何让一片叶子成就一个产业?这就得益于科技创新,华清园先后解决了优质种源选育和天然冰片提纯方法两大难题,形成了核心竞争力。“我们跟华工、华农、暨南、中新国际联合研究院共同构建了南药国际研发中心,借助学校的人力、设备资源,结合企业、市场的需要,针对全产业链每一个环节进行共同研发,形成了很多专利。”凌凤清表示,在发展前期,该企业面临缺良种、少技术和欠开发等发展难点、卡点,为此,创新资源共享平台、加强产学研合作是打通创新链条、促进创新发展的重要支撑。他说,产业链的延伸不仅弥补了梅片种植季性收获的发展缺陷,还助推公司形成了高收益、可持续发展模式。

华清园从少装备、少技术到

构建具有自主知识产权的制备装备及综合利用技术专利保护群,是当下平远科技创新成果的真实展示,是深化产学研合作、新质生产力进发的缩影。

争取主动 抢占“制高点”

硅基、钙基新材料是电子信息、新能源、节能环保等新兴产业不可或缺的关键核心材料。平远具有得天独厚的矿产资源优势,石英石、碳酸钙、稀土等矿产资源丰富,该如何争取主动、在激烈的竞争中抢占“制高点”?

走进位于平远县石正镇的平远县正远实业有限公司生产车间,生产线上一片忙碌,经过煅烧、水淬、制砂除铁、酸化除杂、浮选除杂、烘干冷却、筛选打包等工序后,“平平无奇”的石英石便蜕变成了价值不菲的高纯石英砂。记者了解到该公司通过搭建产学研创新平台,与中国科学院广州能源研究所、北京工业大学、华南农业大学等科研机构展开深度合作,聚焦企业创新发展痛点、难点,改进生产流程,提高产品质

量,进一步提升核心竞争力和持久发展力。

“我们公司和研发团队进行了紧密的合作,也取得了不少的成效,比如在本地矿石研发方面,有些原来需要进口,现在自己就可以生产。另外,通过研发团队,也提高了我们产品的稳定性,解决了‘卡脖子’问题。”正远实业生产厂长林庆向记者介绍道,该企业将持续聚焦行业发展前沿,紧跟市场需求,把握产业升级机遇,加大研发力量,打造具有技术竞争力的产品。目前,该企业还与研发团队正在开展退役光伏玻璃材料循环利用技术研发。这个技术研发成功之后,一方面可以丰富企业产品,另一方面可以减少对原生资源开采,通过降低资源提炼的耗能,减少公司的生产成本,提高效益。

先进的技术、过硬的品质,让正远实业的发展道路越走越宽阔。据介绍,接下来,企业将利用科研平台力量,快速扩大产能,提升“链”上价值,打造高纯石英砂制造特色产业,串珠成链完善平远硅基产业链。

汕头市禁毒社会工作人才培育基地揭牌成立



汕头市禁毒社会工作人才培育基地揭牌成立

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员杨畅摄影报道:今年6月3日,正值虎门销烟185周年纪念日,汕头市禁毒委在汕头职业技术学院(以下简称“汕职院”)举办了以“健康人生 绿色无毒”为主题的汕头市纪念“6·3”虎门销烟185周年主题宣教活动暨汕头市禁毒社会工作人才培育基地揭牌仪式,进一步提高广大人民群众,特别是青少年朋友的识毒、防毒、拒毒能力,共建平安和谐的良好社会环境。

据介绍,汕头市禁毒社会工作人才培育基地由汕头市禁毒委和汕职院合作共建。该基地依托汕职院文化旅游学院社区管理与服务专业的教学科研资源,旨在通过对全市禁毒社会工作区域研判、系统规划、专业设计,开展禁毒社工精准培育,为汕头市禁毒社会化事业提供人才支撑和智库支持。

“汕头市禁毒社会工作人才培育基地的正式揭牌,是汕头开展禁毒工作的重大举措,也是汕职院为地方经济社会发展提供高素质、高技能人才的深刻践行。”汕职院的相关领导表示,该基地将通过专业的教育和培训,培养出一批具备专业知识、技能和素养的禁毒社会工作人才,为汕头市禁毒事业贡献力量。

当天的活动中,汕头禁毒民警还带领社工、学生代表进行禁毒宣誓活动。随后,学生们以歌曲和舞蹈等表演形式传播禁毒知识,营造浓厚禁毒氛围。此外,活动还举办户外禁毒宣传展品,通过图片和仿真毒品展示、分发禁毒宣传资料等方式,向参加活动的师生代表介绍毒品的种类、危害和鉴别方法,全方位展示汕头禁毒工作成果。

据悉,近年来,汕头全市毫不动摇坚持厉行禁毒方针,坚持“高位谋划强部署、高位推进重落实,高频行动筑防线”,推进禁毒工作转型升级提质增效,巩固全市毒情形势向好态势。下一步,汕头市将持续严打严查严管严禁,完善毒品治理体系,强化毒品预防宣传教育,推动禁毒工作取得新成效。与此同时,汕头市禁毒办将牵头相关部门,依托汕职院建立的汕头市禁毒社会工作人才培育基地,常态化对全市禁毒社会工作者进行专业培训。

潮州饶平浮山镇到清远佛冈县 学习“百千万工程”先进经验

羊城晚报讯 记者曾柯权、通讯员许锋报道:记者从潮州市饶平县浮山镇获悉,日前,该镇组织“百千万工程”指挥部相关人员、典型培育村支部书记等前往清远市佛冈县调研学习,通过实地察看、听取介绍、现场交流等方式,学习佛冈县在美丽圩镇建设、乡村产业发展等方面的先进经验,为进一步推动浮山“百千万工程”赋能添力。

聚焦传统村落打造。调研组一行在上岳古村落摸底耳楼古建筑现场,与龙山镇党委副书记就利用祠堂改造圩镇客厅、传统乡村风貌管控和保护等情况进行深入交流,在传统建筑中看到了民俗及非遗文化的魅力和传统村落发展的广阔空间,学习传统村落打造保护和非遗传承培育成功经验,为下一步打造浮山镇东官村传统村落拓展思路。

浮山镇东官村党组织负责人王树钊表示:“上岳村对传统祠堂、围楼建筑等的保育活化让我大受启发,东官村也拥有大量传统建筑风格的祠堂和古建筑。接下来,我们还要持续组织开展‘百家修百祠’行动,学习上岳村将村落祠堂进行改造提升,打造集地方文化特色和乡愁乡情于一体的美丽圩镇客厅。”

聚焦美丽圩镇建设。调研组在参观水头镇群众文化广场、走访水头镇高质量发展展示馆、国际医养中心后,围绕“镇街立面改造过程中遇到哪些问题”“将地方特色融入农房风貌改造”

潮州工行举办“难忘童趣 非遗传承”庆“六一”亲子活动

6月1日,潮州工行在潮州市百师园创意馆举办“难忘童趣·非遗传承”庆“六一”亲子活动,邀请单位近百对亲子参加活动,将潮州优秀传统文化传播和庆祝“六一”儿童节结合起来,让小朋友们在活动中感受文化自信。

记者获悉,为让小朋友在亲子活动中寓教于乐,该行对活动每个环节精心组织,积极创造亲子互动机会,营造温馨和谐的家庭氛围。在签到处给小朋友们派送节日礼物,设置亲子合影打卡点,留下美好瞬间。

潮州历来就是崇文重教之地,素有海滨邹鲁、岭海名邦之美誉,非遗文化丰富多彩,有刺绣、剪纸、麦秆画、陶瓷、潮彩等等。小朋友在爸爸妈妈的陪伴下,参观了百师园展馆。馆内精美的作品和老师绘声绘色的讲解,让小朋友们进一步了解潮州非遗文化、工艺美术和传统文化,小朋友在喜欢的精美展品前面驻足欣赏,拍照留念。

在百师园研学中心,该行为小朋友选择了潮州小吃(粽球和红桃粿)和英歌舞表演两个项目让小朋友现场体验。首先由研学中心老师分别介绍了体验项目的历史由来、操作流程,然后由小朋友和爸爸妈妈一起合作完成作品。

活动尾声,百师园研学中心为各位小朋友颁发了研学证书,小朋友们纷纷主动上台拍照,小朋友们收获了研学成果,带着体验作品、节目



活动现场

礼物和对未来的无限期待愉快结束“六一”活动。

(曾柯权 陈锴跃 余淑慧)

结婚启事

陈坤榕先生与沈邱子女士于公历2024年6月6日正式结为夫妻。

特此登报

敬告亲友,亦作留念。

遗失声明

汕头市春桐科技有限公司遗失公章一枚,印章编号:440507503486,声明作废。

2024年6月5日

遗失声明

汕头市六八贸易有限公司遗失公章、营业执照正副本,统一社会信用代码:91440500MA4X0K2049,声明作废。

2024年6月5日

广告联系电话 0754-88161196

传真 0754-88161195